



烟头虽小，危害很大。8月3日，为响应市委、市政府“烟头不落地”行动号召，郝庄街道朝阳二社区开展“告别不文明·争做时代好少年”烟头不落地城市更美丽志愿服务活动。小小志愿者走上街头捡拾烟头，开展控烟和“烟头不落地”志愿服务活动，赢得市民点赞。侯慧琴 刘苗苗 摄



## “垃圾山”有碍观瞻

本报讯(记者 侯慧琴)“楼前建筑垃圾堆放已经有两年了，大家希望能尽快清除！”8月3日，家住迎泽区昱兴景苑小区的居民向本报反映。

昱兴景苑小区位于迎泽区双塔南路18号。在该小区7号楼门前不足两米处，一座颇具规模的“垃圾山”让人瞠目结舌。“山上”既有砖块、金属片这样的建筑垃圾，也有泡沫塑料箱、塑料袋这样的生活垃圾，还有树枝等堆放在上面。

附近居民介绍，3年前，附

近有违建被拆除后，建筑垃圾就堆放在那里，一直没有清理。随着时间推移，这里的垃圾越来越多，“山头”越来越高。夏季到来，这座“垃圾山”也成为蚊虫的孳生地，卫生环境非常恶劣。由于垃圾堆距离居民楼很近，天气再热，大家都不敢开窗通风。

居民呼吁，这一状况严重影响我市创建文明卫生城市，希望能尽快得到改善，还大家一个清洁文明的居住环境。

(图片由该小区居民提供)



8月3日中午11时许，旱西门街，一位老人骑着公交自行车，身后一名小孩双脚踩在车座上，着实让人担心。 司勇 摄

## 文明亮剑

### 夏日聚餐绷紧安全弦

## 综改交警查处“花式”酒驾

本报讯(记者 杨沫 通讯员 张慧鑫)盛夏之时，酷暑高温，不少市民晚间喜欢吃烧烤、喝啤酒，酒驾渐渐进入高发期。为加大酒后驾驶查禁力度，杜绝驾驶人存在侥幸心理，连日来，综改交警大队集中优势警力，在辖区错时开展后半夜酒驾专项整治行动。8月3日，大队通报了近期查处的几起典型酒驾案例，并提醒大家夏季聚餐饮酒多，切勿酒后驾车。

### 刚出校门 便因醉驾被拘留

7月23日凌晨2时许，男子侯某驾驶一辆二轮摩托车被交警拦下。经过抽血检测，侯某体内酒精含量为136mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车。

侯某告诉民警，他今年22岁，7月初才刚刚大学毕业，前一天来到太原，和朋友聚会时多

喝了几杯。事发前，自己也觉得不该驾驶摩托车上路，但又想天色已晚，应该不会有交警，便抱着侥幸心理上了路。被交警查获后，侯某悔不当初。

目前，因涉嫌危险驾驶罪，侯某已被警方依法刑事拘留。

### 钓鱼起大早 酒精还没代谢完

7月24日，综改交警大队五中队结合辖区实际情况，在通行量较大的坞城南路红寺北街路段设置检查点，逐一严查过往机动车辆。

凌晨3时许，一辆商务汽车驶入检查点。民警对驾驶员进行呼气式酒精检测，结果显示驾驶员体内酒精含量为42mg/100ml，属于饮酒驾驶。

驾驶人告诉民警，自己前一天晚上8时多喝的酒，

之后回家睡了觉。以为第二天没事了，他打算凌晨4时去钓鱼，没想到途中被民警查获。

民警告知他，前一天晚上喝了酒，第二天凌晨也不能开车，体内的酒精没有代谢完，驾车还是存在危险性。

民警在查处中，坚持罚教结合原则，加强对违法人员的交通安全宣传教育，积极引导其树立正确的交通安全观念和守法意识。

7月25日凌晨1时47分许，综改交警大队六中队民警在坞城南路城西村口检查发现，一辆黑色小轿车由北向南缓慢行驶，走走停停，形迹可疑。

中队民警立即上前检查，但小轿车在距离酒驾查处临检卡口100米左右处，突然调头逃离。

民警随即驾车跟随，待车辆行驶至某停车场院内时上前查处。原来，驾驶员郑某涉嫌酒驾，且车内超员，核载5人的车辆实载6人。

经检测，郑某体内酒精含量为82mg/100ml。随后，民警将违法嫌疑人郑某及同车人带回大队做进一步处理。

### 俩男子专偷汽车三元催化器

## 作案30多起被刑拘

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，太原警方牢固树立“破小案、护民生、保平安”的理念，对群众反映强烈的侵财类民生案件，持续“亮剑”，严厉打击，有力维护辖区群众生命财产安全。7月26日，太原警方经过缜密侦查，成功抓获两名专门盗窃汽车三元催化器的犯罪嫌疑人，破获系列案件30余起，涉案价值10万余元。

6月28日一早，尖草坪分局南寨责任区刑警队接到一位面包车车主报警称，自己昨夜停在丰润路上的面包车上的排气筒被盗。

办案经验丰富的民警立即意识到，这是一起盗窃三元催化器案件。三元催化器是安装在汽车排气筒内的一种环保装置，这个装置中含有铂、钯、铑等稀有金属，价格十分昂贵，犯罪分子为了方便往往直接将排气筒盗走。

民警调查后发现，丰润路尚未正式开通，监控等配套设



连日来，大东关派出所联合杏花岭区社戒社康服务中心，在夜市开展禁毒宣传活动。一到夜晚，民警就支起“禁毒小摊位”客串摊主，与禁毒社工借助仿真毒品模型向人们宣讲禁毒知识，教育引导居民增强拒毒、防毒意识，并呼吁大家向身边亲朋进行二次宣传，共筑禁毒防线。

刘友旺 李莹 摄

## 阳曲警方“三严三保”管控危爆物品

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为消除各类安全隐患，连日来，阳曲县公安局在夏季治安打击整治“百日行动”中，采取“三严三保”措施严管枪支弹药、危爆物品。

“三严”筑牢危爆物品管控堡垒。严查涉危企业违规生产经营行为经营行为，全面排查企业违规使用、储存、运输、购销枪支弹药、民爆物品、烟花爆竹、易制爆危险化学品、剧毒化学品和放射源物品生产经营，对排查发现的违规违法问题按相关规定严查严处。严打危害公共安全案件，“零容忍”严厉打击各类违法违规案件，以“严打”促“严防”。严防安全事故发生，压紧压实企业安全生产主体责任，深入排查、整改各类安全风险隐患，坚决遏制重特大事故发生。

“三保”夯实社会经济“基本盘”持续稳定。一是确保经济建设持续稳定。秉持“严格管理、积极服务”

奋进新征程 建功新时代  
忠诚保平安 护航新征程